
Примерные контрольные работы для учащихся 8 класса.
Контрольная работа № 1
Вариант 1.Часть 1. Выберите один правильный ответ.
1. Атомы элементов бора и алюминия имеют одинаковое число
1) заполненных электронных уровней2) протонов
3) электронов во внешнем электронном уровне4) нейтронов
2. Изменение свойств от металлических к неметаллическим происходит в ряду
1) Mg -  Al -  S i  2) C -  B – Li  3) Be – Mg – Ca   4)P – Si – Al
3. Какое из указанных веществ имеет ионную химическую связь
1) оксид кремния – SiO22) бромид калия – KBr  3) магний – Mg   4) сероводород – H2S
Часть 2.  Даны формулы веществ: H2, Al, N2, H2O, CaCl2, Ca, F2, MgCl2, HCl, NH3, Р, Н2О. Приведите их классификацию по видам химической связи.
Часть 3. Вычислите массовую долю кислорода в серной кислоте H2SO4, K2O, BaCl2.

 Часть 4 . Составьте электронные  формулы элементов под № 11 и 19 , определите металлами или неметаллами они являются.
Контрольная работа № 1  в 8классе
Вариант 2.Часть 1. Выберите один правильный ответ.
1. Атомы элементов магния и алюминия имеют одинаковое число
1) заполненных электронных уровней 2) протонов 3) электронов во внешнем электронном уровне 4) нейтронов
2. Изменение свойств от неметаллических к металлическим происходит в ряду
1) Mg -  Al -  Si   2) C -  B – Li    3) Be – Mg – Ca  4)P – Si – Al
А3. Какое из указанных веществ имеет ковалентную полярную химическую связь
1) оксид кремния – SiO2   2) бромид калия – Br2   3) магний – CaO  4) сероводород – Na2S
Часть 2.  Даны формулы веществ: O2, Li, H2S, K2O, BaCl2, Fe, J2, FeS, HJ, PH3, S, ZnО. Приведите их классификацию по видам химической связи.
Часть 3. Вычислите массовую долю серы в сернистой кислоте H2SO3, H2O, CaCl2.
Часть 4 . Составьте электронные  формулы элементов под № 12 и 16 , определите металлами или неметаллами они являются.
Контрольная работа №2
Вариант №1
Часть А.  Выберите один правильный ответ.
        1. Отметьте верное высказывание:
а) выделение теплоты свидетельствует о протекании химической реакции;
б) приставка эндо-  означает «наружу»;
в) измельчение вещества и нагревание – это признаки химической реакции;
г) при экзотермических реакциях происходит поглощение теплоты.
        2.  К реакциям разложения относится:
     а)  NaOH + HCl → NaCl + H2O;  б) Ca + Cl2 → CaCl2;
     в) Fe + СuSO4 → Cu + FeSO4     г) 2NH3→ N2 + 3H2.
        3. Расставьте коэффициенты в уравнении:  Al4C3 → Al + C
    а) 1,4,3 ;              б) 1,2,3 ;           в) 3,4,2 ;             г) 3,1,2.
        4. Одним из продуктов взаимодействия щелочных металлов с водой является:
    а) соль;                б) кислота;                 в) кислород;              г) щёлочь.
        5. В левой части химического уравнения записывают:
    а) формулы образующихся веществ;     б) формулы промежуточных соединений;
    в) формулы веществ, вступивших в реакцию;  г) продукты реакции.
        6. К реакциям обмена относится:
а) 2CuOH → Cu2O + H2O;           б) 2Fe +3Cl2 → 2FeCl3;  в) Mg + NiSO4 → Ni + MgSO4 ;
г) Cu(NO3)2 + 2KOH → Cu(OH)2↓ + 2KNO3.
     7. В химическом уравнении        2Na + 2X             2NaOH + H2, вещество Х – это:
                 а) H2O2;          б) H2O;            в) NaH;                г) Na2O.
         8. Задача. Какой объём кислорода (н.у.) требуется для полного сгорания 2 г углерода?
       а) 2,9л ;              б) 3,2л ;           в) 3,5л ;             г) 3,7л.
Часть Б.  Задания со свободным ответом.
        9. Запишите уравнение химической реакции согласно схеме: фосфорная кислота + гидроксид натрия→фосфат натрия + вода. Расставьте коэффициенты. Укажите тип реакции.          
         10. Определите массу 10%-ной соляной кислоты, необходимой для реакции с 17 г нитрата серебра.
Контрольная работа №2
Вариант №2
Часть А.  Выберите один правильный ответ.
        1. Экзотермическая реакция - это:
а) реакция с выделением газа;
б) реакция с поглощением теплоты;
в) реакция с выделением теплоты;
г) реакция с выпадением осадка.
       2.  К реакциям замещения относится:
а) N2 + O2 → 2NO     б) Ca + Cl 2→ CaCl2;   в) Zn + CuSO4 → Cu + ZnSO4;    г) 2Cu(NO3)2  → 2CuO +  4NO2  + O2.
       3. Расставьте коэффициенты в уравнении:  Al + Cl2    =     AlCl3
    а) 1,2,3 ;              б) 2,3,2 ;           в) 3,4,2 ;             г) 3,1,2.
     4. Продуктом взаимодействия оксидов щелочных металлов с водой является:
    а) соль;                б) кислота;                 в) кислород;              г) щёлочь
     5. В правой части химического уравнения записывают:
    а) формулы образующихся веществ    б) формулы промежуточных соединений;
    в) формулы веществ, вступивших в реакцию;         г) продукты реакции.
        6. К реакциям соединения относится:
а) NaOH + HCl → NaCl + H2O;    б) Ca + Cl2 → CaCl2;
в) Fe + CuSO4 → Cu + FeSO4;      г) 2NH3 → N2 + 3H2.
       7.  Закончить уравнение реакции:        S + O2            
        а) SO;                  б)  SO2;               в) SO3;                г)  SO4.
      8. Задача.Какой объём водорода  (н.у.) требуется для восстановления цинка из 162г оксида цинка?
       а) 4,48л ;              б) 22,4л ;           в) 44,8л ;             г) 2,24л.
Часть Б.  Задания со свободным ответом.
        9. Запишите уравнение химической реакции согласно схеме: азотная кислота + гидроксид калия →  нитрат калия + вода. Расставьте коэффициенты. Укажите тип реакции.          
         10. Определите массу 30%-ной соляной кислоты, необходимой для реакции с 130 г цинка.                                                                                                                            
Контрольная работа №3
1 вариант.
Часть 1.                                                      
     При выполнении заданий этой части вы должны из четырех предложенных ответов выбрать один правильный.
1. Неметаллические свойства углерода выражены сильнее, чем неметаллические свойства
а) фтора;                                б) бериллия;                            в) азота;                        г) кислорода.
2. Сложным является каждое из двух веществ
а) медь и сероводород;   б) вода и алмаз;   в) водород и оксид кальция;  г) углекислый газ и вода.
3.  К физическим явлениям относится процесс
а) образование инея;                           б) почернение серебра на воздухе;                                   в) горение спирта;                                 г) вспенивание минеральной воды при открывании бутылки.
4. К реакциям замещения относится
а) 2CH4 = C2H2 + 3H    б) CaO + CO2 = CaCO3;  в) 2Na + 2HCl = 2NaCl + H2             г) NaOH + HCl = NaCl + H2O.
5. Сумма всех коэффициентов в уравнении Al + HCl → … + … равна
а) 4;                            б) 11                                  в) 10                           г) 13.
6. Реакция замещения – это химическая реакция, в ходе которой
а) из двух веществ образуется одно более сложное;б) вещества обмениваются своими составными частями;                     в) из одного сложного вещества образуется несколько более простых;г) простое вещество замещает атомы одного из элементов в сложном.
Часть 2. В задании на установление соответствия запишите в таблицу цифры выбранных вами ответов под соответствующими буквами.
7. Установите соответствие между продуктами реакции и исходными веществами. Ответом к заданию является число.
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА                                    ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) Al(OH)3 →                                                          1) Al2(SO4)3 + H2O
Б) Al + O2 →                                                            2) Al2O3 + H2O
В) Al + H2SO4 →                                                     3) Al2O3 + H2      4) Al2O35) Al2(SO4)3 + H2    6) Al2(SO4)3
   8. Массовая доля химического элемента углерод в угольной кислоте равна? Ответ укажите целым числом

Часть 3      9. Определите массу цинка, образованного при восстановлении его из 40,5 г оксида цинка водородом                                                                                  
     .
.
 
Контрольная работа №3
по теме: «Изменения, происходящие с веществами»
2 вариант.
Часть 1.                                                      
     При выполнении заданий этой части вы должны из четырех предложенных ответов выбрать один правильный.
1. Неметаллические свойства серы выражены слабее, чем неметаллические свойства
а) хлора;                                 б) магния;                                в) фосфора;                  г) кремния.
2. Простым является каждое из двух веществ
а) углерод и водород;   б) натрий и вода;   в) вода и соляная кислота;   г) поваренная соль и алмаз.
3. К химическим явлениям относится процесс
а) плавление парафиновой свечи;                      б) горение бензина в двигатели;                                      
в) образование росы утром;                                 г) распространение запаха духов.
4. К реакциям соединения относится
а) 2CH4 = C2H2 + 3H2;                                                           б) CaO + CO2 = CaCO3;                            
в) 2Na + 2HCl = 2NaCl + H2;                                                г) NaOH + HCl = NaCl + H2O.
5. Сумма всех коэффициентов в уравнении P + O2 → … равна
а) 2;                                           б) 7                                        в) 9                                  г) 11.
6. Реакция разложения – это химическая реакция, в ходе которой
а) из двух веществ образуется одно более сложное;
б) вещества обмениваются своими составными частями;                            
в) из одного сложного вещества образуется несколько более простых;
г) простое вещество замещает атомы одного из элементов в сложном.
Часть 2.
     В задании на установление соответствия запишите в таблицу цифры выбранных вами ответов под соответствующими буквами.
7. Установите соответствие между продуктами реакции и исходными веществами.
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА                                    ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) NaOH + HCl →                                                  1) NaCl + H2O
Б) Na + S →                                                             2) NaHS
В) Na +  HCl →                                                       3) NaHCl
                                                                                 4) NaH + ClOH
                                                                                 5) Na2S
                                                                                 6) NaCl + H2
     Ответом к заданию является число.
8. Массовая доля химического элемента сера  в серной кислоте равна? Ответ укажите целым числом.
Часть 3.
     Выполните предложенное задание.
9. Определите массу кислорода, необходимого до полного окисления 46 грамм натрия до оксида натрия.
Контрольная работа №4
Вариант 1
  1. К кислотам относится каждое из двух веществ
а) H2S, Na2CO3    б)K2SO4, Na2SO4 в) Н3 РO4, НNO3   г) KOН, Н2SО3
 2.Гидроксиду меди(II)  cоответствует формула
а) Си2O                    б) Си(O Н)2                  в) СиO                   г) СиOН
3.Оксид углерода (IV)реагирует с
  а) гидроксидом бария         б) серной кислотой             в) кислородом      г) оксидом серы (IV)
4. Гидроксид калия реагирует
а) НСl                    б) Na2O              в)  Fe(O Н)2                  г) Na2 CO3
5. Распределение электронов по электронным слоям 2;8;1 соответствует атому
а) алюминия                  б) магния             в)  лития                  г) натрия
6. Среди приведенных ниже элементов наименьший радиус имеет атом
а) F                  б) Сl       в)  Br    г) I
7. В цепочке превращений
                    Na2O→Х→ ВaSO4
вещестом Х является
а) NaOН                б) Na       в) Na2SO4    г) ВaСl2
При выполнении задания 8 выберите два правильных ответа
8. В результате взаимодействия серной кислоты и нитрата бария образуются вещества, относящиеся к классам/группам
1. Кислотный оксид                                                  2. Основный оксид
3. Кислота                                                                 4.Основание                             5. Соль
9. Установите соответствие между формулой исходных веществ и продуктами реакции
  Формулы веществ                Продукты взаимодействия
А) Zn+Н2SО4→                              1. Zn(OН)2+ Сl2
Б) ZnО+НСl→                                2. Zn Сl2 + Н2О
В) Zn(OН)2+ НСl→                        3. ZnSO4 + Н2О               4. ZnS+ Н2           5. ZnSO4 + Н2
10.Какая масса карбоната кальция образуется при взаимодействии 21,2г карбоната натрия с избытком раствора гидроксида кальция?
Контрольная работа №4
Вариант 2.
1. К солям  относится каждое из двух веществ
а) К2S, Na2O      б)Н2SO4, NН3    в) Na2SiO3,  КNO3   г) Са(OН)2,  KСl
 2.Сульфату меди(II)  cоответствует формула
а) Си2SO4                   б) СиSO4                 в) СиO                   г) СиS
3.Оксид фосфора (V)реагирует с
  а) O2        б) Na2SO4           в) НСl      г) Н2О
4. При взаимодействии гидроксида калия с соляной кислотой образуются
а)соль и водород   б)соль и вода    в)оксид неметалла и основание    г)оксид металла и кислота
5. Распределение электронов по электронным слоям в атоме кремния  соответствует ряд чисел
а) 2;8;2               б) 2;6            в)  2;4                 г) 2;8;4
6. Среди приведенных ниже элементов наибольший радиус имеет атом
а)Li                   б) H                  в)  K                   г)Na
7. В цепочке превращений
                  SО3  →Х→ ВаSO4
вещестом Х является
а) CuO                б) Na2SO3       в) СиS    г) Na2SO4
При выполнении задания 8 выберите два правильных ответа
8. В результате взаимодействия нитрата серебра и соляной кислоты и образуются вещества, относящиеся к классам/группам
1.Простое вещество                                                                   2. Кислота
3. Основание                                                                               4.Оксид                    5. Соль
9. Установите соответствие между формулой исходных веществ и продуктами реакции
          Формулы веществ                Продукты взаимодействия
А)Fe + НСl →                                 1. FeСl2+ Н2
Б) FeО+НСl→                                2. FeСl3 + Н2
В) Fe(OН)3+ НСl→                        3. FeСl2 + Н2О             4. FeСl3 + Н2О           5. Fe(OН)3+Сl 2
10.Какая масса нитрата алюминия образуется при взаимодействии 40,8г оксида алюминия с достаточным количеством азотной кислоты?
 
Контрольная работа №5  по химии за курс 8 класса
          I в.                                                                                   II в.

 Выберите правильный ответ. ( 1 бал за вопрос) 

	№ воп-роса
	Текст задания 
	Ответы 
	Текст задания
	Ответы 

	1. 
	Выберите формулу хлорида  меди (II)
	A-   Fe2O3,        Б  -CuO

В-   СuC12,    Г – СuC1
	Выберите формулу фосфата  меди (II)
	A-   FeO,        Б  -CuO

В-   СuC12,   

 Г – Сu 3(РО4)2

	2. 
	 Назовите  соль Na2CO3
	А-сульфат натрия,   

Б- нитрат натрия , 

В- силикат натрия 

Г-карбонат натрия 
	Назовите  соль Na2SO3
	А-сульфат натрия,   

Б- cульфит натрия 

В- силикат натрия 

Г-карбонат натрия

	3. 
	Выберите формулу кислоты 
	А- СО,     Б- Н3РО4
В- КОН,   Г- MgJ

	Выберите  формулу нерастворимого основания
	A-   СиО       Б -КOН

В- Сu(ОН)2, 

Г –СаС12

	4. 
	Какой цвет имеет фенолфталеин в щелочах 
	А- малиновый,  

Б- бесцветный 

В- желтый 

Г- синий 
	Какой цвет имеет лакмус  в кислотах
	А- малиновый,  

Б- бесцветный 

В- желтый 

Г- красный

	5. 
	Выберите гидроксид соответствующий оксиду Мn (VI)
	А-Mn(OH)2 , Б- Mn(OH)3

В-НMnO4 ,  

 Г-Н2MnO4
	Выберите гидроксид соответствующий оксиду S(IV)
	А-H2S              Б- Н2SO4

В-Н2SO3        Г- SO2


 Открытые задания 

1в                                                                           2в

1. (4 6} Рассчитайте число протонов, электронов и нейтронов для атомов следующихэлементов:

       A1  и  Р                                                              Са  и С1:
2. (5 б) Из перечня формул:
КОН, С02, NaOH, H2SO4, MgO, K2S04, HN03, NaC1, FeO, FeCl3  , А1(ОН)3   выпишите и назовите вещества, относящиеся к классам:
оксидов и оснований;                                кислот и солей
3. (3 б) Укажите степени окисления атомов химических элементов в соедине​нии с формулой
       AgN03                                                 MgSO4

4. (4 6} Запишите формулы гидроксидов, соответствующих оксидам, форму​лы которых:
      К20, SO3 ,                                        ВаО, СО2
5. (5 б) Рассчитайте объем (н.у.)             и массу 
         22гСО2                                              44,8 л SO2
6   (8б) Запишите молекулярные  и ионные уравнения реакций. Укажите признаки реакций. 

  MgO + HNO3=                                                 KOH + MgC12=

  H2SO4  + K2CO3=                                              R2SiO3 + HC1=
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